恒林家居股份有限公司 关于 2025 年第三季度业绩说明会召开情况的公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述 或者重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性承担法律责任。

一、业绩说明会召开情况

恒林家居股份有限公司(以下简称公司)于2025年11月10日(星期一) 15:00-16:00 在上海证券交易所上证路演中心(网址: https://roadshow.sseinfo.com/)以网络互动的方式召开 2025 年第三季度业绩 说明会。公司董事长兼总经理王江林先生、独立董事俞国燕女士、财务总监王学 明先生及董事会秘书汤鸿雁女士出席了本次业绩说明会,就投资者普遍关注的问 题在信息披露允许的范围内进行了回复。

二、投资者提出的主要问题及公司的回复情况

(一) 预征集问题回复

问题 1: 关于厨博士的商誉问题, 现有商誉还剩多少? 今年年底, 预计是否 还会讲行计提?

截至2024年12月31日,东莞厨博士家居有限公司商誉已全额计提完毕, 详见 2024 年年报。

问题 2: 公司前三季度营收 84.88 亿元,再创历史新高。如果根据区域划分, 各个区域的营收划分是怎样的?哪些区域增长较快?哪些区域下降明显?另外, 美国市场销售占比多少?海外仓的运营情况能否详细介绍一下?

公司业务分布主要在北美洲、欧洲、亚洲及大洋洲等地区,2025 年 1-9 月 份销售增长主要由美洲地区销售额增长驱动,该地区销售额同比去年同期增长超 10%: 同时欧洲和大洋洲等其余市场也均实现销售同比增长。目前,公司已在全 球布局 11 个海外仓,有效覆盖主要销售区域,精准服务终端消费者,显著提升 配送效率。越南生产基地与海外仓协同运作,构建了"越南生产—美国仓直发" 的供应链模式,有效优化关税成本,增强供应链韧性。

问题 3: 广交会上,公司订单情况与往年相比,有何变化?

公司的销售模式主要包括 To B 和 To C 两种模式。To B 模式下,公司的主要客户为国外大中型家居批发商和零售商。公司主要通过大数据筛选做重点客户的定点拜访,并结合参加全球性的家居展会、博览会等方式获取新增客户需求信息,广泛而有效地与潜在客户进行交流,建立商业合作关系,经过多年的发展,公司积累了遍布全球的客户资源。此外,为了更好地服务客户,贴近市场,公司逐步组建海外本土化的销售团队,及时响应客户需求,自主设计并推出具有市场竞争力的产品,深度服务优质大客户,增强客户黏性。

近日,第138届中国进出口商品交易会(广交会)圆满闭幕。据中国对外贸易中心数据,本届广交会共有来自223个国家和地区的超31万名境外采购商到会,较第137届增长7.5%,再创历史新高。现场意向出口成交256.5亿美元,保持增长势头。

公司始终高度重视国内外核心展会平台的价值,其是公司巩固老客户、结识新客户、开拓市场的重要平台,本届广交会,公司展位效果整体较好,所展示的产品受到广泛欢迎,办公椅展位累计接待有效客户超过 200 位。从客户分布来看,除欧美市场外,本次来自新兴国家的客户增加,不少客户表示此前未采购过办公椅,此次前来展会了解市场,并有意向在未来新增办公椅品类。展会上,公司重点展示了智能按摩人体工学椅,这款产品创新加入智能语音控制系统,配备自动追腰、电动按摩、音响及通风等功能,虽然客单价远超其他产品,但凭借智能化的舒适体验,吸引了众多采购商排队体验。

(二) 网络互动中投资者问题回复

问题 1:公司第三季度毛利率同比提升的原因?

主要系本报告期跨境电商线上销售的部分综合家具类产品售价上调,叠加海运等成本下降,助推该部分产品毛利率同比增长超6%。

问题 2: 目前美国市场情况?除了美国市场,公司在其他海外市场的拓展策略是什么?

我们对美国市场的后续增长持乐观态度。这一判断不仅基于美联储降息预期 对耐用消费品需求的宏观提振,也源于即将到来的四季度传统消费旺季。万圣节、 感恩节、黑色星期五及圣诞节等一系列重要节日,将为北美和欧洲市场的终端销 售提供强劲的短期催化。

在此背景下,公司的全球化布局构成了我们把握机遇的基石。一方面,我们 凭借越南生产基地全力保障对美国市场的稳定供应;另一方面,我们以中国安吉 基地为支点,积极开拓欧洲、中东及澳洲等非美市场。这种多元化的市场策略, 既能使我们深度参与欧美旺季行情,又能有效分散单一市场风险,为公司带来更 稳健、可持续的增长。

问题 3: 目前公司的跨境电商业务在品牌化(OBM)道路上已取得哪些实质性进展?

公司现已构建覆盖 Amazon、Walmart、TEMU 等主流电商平台的销售网络,并搭建独立站形成多维度线上营销体系。同时公司持续完善全球供应链布局,通过海外仓建设和全球供应链管理体系优化,为品牌出海注入新动能,有效提升了线上渠道覆盖率和市场占有率。2025 年前三季度公司 OBM 营收占比超 55%。

问题 4: 面对可能的运费回升和持续的关税影响,公司有哪些具体措施来巩固和提升目前的盈利能力,确保高增长的可持续性?

面对全球经济复苏的复杂形势、行业竞争的激烈态势,以及消费需求的深刻变革,公司以"创新驱动,持续精进"为战略指引,以"制造出海与品牌出海"双轨并行的策略破局,遵循"制造出海一资本出海一品牌出海"路径,坚持"专业化经营、差异化竞争"的发展模式,构建"高效生产—精准服务—持续创新"的良性循环,以求最终实现企业从成本驱动向价值驱动的跃迁,力求高质量可持续发展。1)公司持续推动全球化战略布局,在中国、越南、瑞士等国家建有科研开发、产品生产、市场销售一体的公司。子公司全方位发展跨境电商,布局海外仓,覆盖美东、美西等全美主要消费带,通过仓配一体化服务更好满足客户需求,搭建全球供应链管理体系,为出口增长注入新动能,助推品牌出海。2)公

司全面推行供应链集中管理模式,通过优化生产流程、建立战略供应商合作实现集中采购降本,前三季度销售费用率和管理费用率同比分别下降 0.52%和 0.18%。3)公司规模进一步扩大,产销能力稳步提升。公司以提高生产自动化、信息化和智能化水平为目标,不断改善和提高自身工艺和生产制程,充分发挥规模化生产优势,提升公司供应链智能运营水平。4)从长期供需来看,海运费将保持平稳状态,同时,公司也与船运公司签订长期锁价合同,维持费用可控。

问题 5: 公司如何看待智能电动沙发等产品的发展前景?

随着社会发展,客厅作为家庭共享、休闲娱乐的功能不断增强,人们对客厅沙发的舒适性、功能性、便捷性要求不断提高,为智能电动沙发行业的发展提供了广阔的市场空间。与传统沙发相比,智能电动沙发依靠精密设计的金属机构件及相应的电动及控制系统,实现沙发座椅头颈部、腰部、腿部等部位的角度自由调节,部分还增加了蓝牙播放、智能收纳、手机充电、遥控及 APP 控制、按摩加热等功能,大大满足了用户从基础功能转向对品质生活体验的追求。在北美等成熟市场,智能电动沙发等产品正全面向"体验型消费品"升级,消费者愈发青睐那些兼具核心技术、人性化设计与品牌可信度的产品。

根据中国海关总署发布数据: 2025年1-9月我国家具及其零部件累计出口3,084.0亿元,同比下滑3.9%。其中带软垫的坐具出口额714.1亿元,同比增长9.7%。

公司正凭借系统的产品创新与扎实的技术积累,积极把握这一趋势。前三季度,公司智能沙发等软体家具通过产品创新、市场开拓等方式实现两位数的份额增长。公司的 HS-4125C 智能沙发采用自研 003 底盘与高回弹海绵,主打深度放松与稳固支撑,以其创新的舒适体验与健康理念,成功摘得 "2025 金斧中国家居产品创新大赛软体家具银奖",这不仅体现了公司在智能家居领域的技术实力,也反映了市场对我们产品理念的认可。未来,我们将继续围绕"让大众享受健康舒适生活"的理念,依托自主研发的底盘技术、成熟的供应链体系和不断提升的品牌影响力,致力于在智能电动沙发等高价值赛道中持续深耕,逐步提升全球市场渗透率。

问题 6: 公司四季度经营业绩预计如何?

公司业务分布主要在北美洲、欧洲、亚洲等地区。欧美第四季度有万圣节、感恩节、黑色星期五及圣诞节等一系列重要节日,是购物旺季,按照往年情况来看,公司第四季度销售额相对较高,公司对第四季度业绩充满信心。

注:本次业绩说明会如涉及对行业的预测、公司发展战略规划等相关内容,不能视作公司或管理层对行业、公司发展或业绩的承诺和保证,敬请广大投资者注意投资风险。

特此公告。

恒林家居股份有限公司董事会 2025年11月11日